

沉浸式体验留下美好回忆

北京千人研学团大同之旅圆满收官

本报讯（记者 王春艳）“大同研学，全方位沉浸式体验，学生收获满满、好评如潮，美好回忆在大同，下次再来”……4月13日，随着北京市和平街第一中学师生踏上回京的列车，北京千人研学旅行团的大同之旅圆满落幕。

本次研学活动4月9日开启，由市文旅局指导、市文化和旅游协会研学分会承办。在同期间，研学团走进云冈石窟，领略古代雕刻艺术的鬼斧神工；来到晋华宫国家矿山公园，体验井下探秘游的奇妙之旅；登临悬

空寺，探寻“空中寺庙悬壁千年的秘密”；参观平型关大捷纪念馆，领悟爱国主义精神；游览市博物馆、华严寺、九龙壁……全方位、多角度了解大同历史和文脉传承。此外，沉浸式体验刀削面制作方法、斗拱搭建、壁画修复等实践活动，让此次研学更为充实。

“独特的体验是大同赋予的，寓教于乐，使学生成长，这不仅是一段美好的经历，也将是孩子们珍贵的记忆。”北京市和平街第一中学校长助理蒋韦说。

“这是我第一次来，深切感受到大同环境

优美，建筑充满历史气息，市民特别热情。同时，云冈石窟给我留下了深刻印象，参观石窟时，仿佛看到古代工匠们搭建云冈石窟的样子，让我叹为观止。”研学学生孙智慧说。

“我对大同博物馆的印象比较深刻，在那里了解了大同历史，认识了什么是鷗吻，收获满满。”研学学生冯瑞恩说。

“这几天，我不仅感受到古都大同的深厚底蕴，也体会到了独特的美食文化，尤其体验了刀削面的制作过程，感觉特别有趣。”研学学生袁鸿菲说。

村民公选文明典型

近日，阳高县王官屯镇芦窑村举行“文明先进”大评选暨表彰大会，村民现场评选出“贤德好婆婆”“淑慧好媳妇”“担当好丈夫”“和美好家庭”“致富好能手”“奋进好青年”等类别的文明先进典型。

芦窑村新时代文明实践站组织此次评选活动，旨在发挥先进典型的示范带动作用，引领村民践行文明乡风、良好家风、淳朴民风。

本报记者 于宏 摄



平城区环卫服务中心开展清洁整治行动

净化美化古城 营造舒适旅游环境



本报讯（记者 杨显郁）为进一步提升古城形象，给市民游客营造整洁舒适的环境，连日来，平城区环卫服务中心以爱国卫生月为契机，全面开展净化美化古城行动，对道路及公共设施进行全方位清洁整治。

平城区环卫服务中心组织机扫、清扫公司和机关干部职工等，分片区对古城全域主干道和人行便道展开集中清洗和清扫，对果皮箱、灯杆、公交站牌、垃圾桶、交通护栏等公共设施进行全面擦洗。

记者日前在和阳街、清远街等路段看到，水洗车分组对主干道和便道进行精细化清洗，彻底清除路面污渍。在华严广场，环卫工人以小组为单位，利用长杆刷



子、毛巾等工具，对公交站牌、果皮箱、灯杆等进行仔细擦洗，对行道树树坑内的烟头、包装袋等杂物认真清扫和捡拾。

此次行动，平城区环卫服务中心全员

出动，不仅大大改善了古城卫生状况，营造出整洁、舒适的旅游环境，为市民游客带来优质出行体验，同时建立长效机制，保障清洁行动规范化、常态化开展。

“走近新晋商 探寻向‘新’力”网络媒体山西行采访团到灵丘

见证大同让算力“跑”出加速度

新华网 4月12日电 起于山西大同，串联张家口与北京；规划IT容量超500MW，可承载服务器超100万台；拥有超高密机柜25000个的超大规模单体数据中心园区……11日，“走近新晋商 探寻向‘新’力”网络媒体山西行活动采访团走进位于灵丘县的秦淮数据环首都·太行山能源信息技术产业基地，见证能源之城大同如何让算力“跑”出加速度。

走进基地，九期占地40000至50000余平方米的机房整齐排列，赫然眼前。“目前，基地1—9期已投产运营，年度运行PUE低于1.2，

是全国能效水平最优的数据中心之一。”秦淮数据灵丘基地运维经理段宏伟介绍，基地所处的灵丘县气候寒凉，全年平均气温14℃以下天数超200天，可有效降低节能成本。

自2018年首次引进秦淮数据项目开始，大同市先后引入中联、京东、字节跳动等数字经济企业，加快数据中心建设，强力推进秦云零碳数基超级能源综合体建设以及数据呼叫、标注、清洗等数字服务业发展，推动上下游产业加快集聚，数字产业蓬勃兴起。

作为典型的资源型城市，近年来，大同市坚持政府引导、市场主导，积极响应国家

算力布局演进方向，不断融入全国一体化算力网，以全面深化改革推动算力之城建设。

“截至目前，大同数据中心累计投运服务器68万台，年用电量突破43亿度，营收完成46.7亿元。产业下游数据服务业已带动2.16万人次就近就地就业。”大同市促进外来投资局四级调研员冯海亮说，“未来，大同将深化数据要素市场化配置改革，加快绿电算力园区建设，将能源和电力优势转化为数据和算力优势，逐步形成以龙头企业为牵引、以重点项目为抓手、以全产业链为基础、通用算力与智能算力相结合的产业布局。”

资讯快递

2025年重点高校在山西招生专项计划政策出台

我市6县区考生可报名申请

本报讯（记者 田雁）记者昨日从市招生考试中心获悉，2025年重点高校招生继续面向农村和脱贫地区实施国家专项计划、地方专项计划和高校专项计划，我市天镇、阳高、广灵、灵丘、浑源、云州6个县区考生，可申请国家专项计划和高校专项计划。

报考国家专项计划须同时具备三项条件：符合2025年普通高考报名条件；本人具有实施区域（36个县区）当地连续3年以上户籍，父亲或母亲或法定监护人具有当地户籍；本人具有户籍所在县区高中连续3年学籍并实际就读。

申请高校专项计划须同时具备三项条件：符合2025年普通高考报名条件；本人及父亲或母亲或法定监护人户籍地在实施区域（58个县区）的农村，本人具有当地连续3年以上户籍；本人具有户籍所在县区高中连续3年学籍并实际就读，勤奋好学、成绩优良。

具有上述条件的考生，由本人提出申请，经所在县区教育、公安部门审核。

国家专项计划按平行志愿投档规则执行，高校专项计划招生办法由有关高校确定。

我省普通高校专升本获奖加分考生名单公示

我市15名考生上榜

本报讯（记者 田雁）我省2025年普通高校专升本考试获奖加分考生名单日前公示，我市15名考生上榜，可享受录取加分政策。

按照2025年普通高校专升本考试录取加分政策，在中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛、中国国际大学生创新大赛（2024）中获得省级金奖，在职业院校技能大赛（高职组）、数学建模竞赛、电子设计竞赛、广告艺术大赛中获得省级一等奖，可在总成绩中加10分。

在上述比赛中获得国家三等奖，可加15分；获得国家二等奖，可加20分（中国国际“互联+”大学生创新创业大赛、中国国际大学生创新大赛（2024）除外）。如以团队参赛，个人须在团队中排名前五。

在大学生艺术展演（如为集体项目，参赛人数不超过5人）中获得省级一等奖，可加10分；获得国家二等奖，可加20分。

在全省大中学生田径运动会个人项目中进入前3名，可加10分；在全国学生运动会个人项目中进入前8名，可加20分。

以上奖励项目若有重复，取最高项，不作累加。

我市15名享有录取加分政策的考生，来自大同煤炭职业技术学院和大同师范高等专科学校。他们分获数学建模竞赛国家二等奖，电子设计竞赛国家二等奖，职业院校技能大赛（高职组）国家三等奖，数学建模竞赛省级一等奖，大学生艺术展演活动省级一等奖，可在专升本考试总成绩中分别加20分、15分、10分。